

关于市政协第十届六次会议第 150 号提案的答复

吴大虎等 13 位委员：

非常感谢您对我市文化建设的支持。您在市政协第十届六次会议提出《发挥柳州人文优势，打造两大特色文化主题乐园》（第 150 号）的提案收悉，经研究，现答复如下：

我市的刘三姐文化和抗战文化已经成为我市相对完整和独立的文化体系，在弘扬我市历史文化传统、发扬城市精神中具有比较重要的意义。我市刘三姐文化由来已久，具有非常广泛和深厚的民间基础，开发和利用刘三姐文化不仅可以提升柳州的旅游事业、提升城市文化魅力、提高城市知名度，也可以满足广大市民群众欣赏和消费刘三姐文化的精神需求。我市抗战文化包含了比较广阔的内容和丰富的内涵。从文化内涵上来讲，我市各界在抗日战争时期在各条战线为抗日战争胜利作出贡献的人、事、物组成了体系完备的抗战文化系列，物质文化和非物质文化都属于抗战文化的范畴；从实体文化上来讲，我市保存了比较丰富和完整的历史文化遗存，主要包括了美国飞虎队空军基地旧址、昆仑关战役-桂南会战检讨会旧址、张公岭抗日军事工程旧址、韩国流亡政府抗日斗争活动旧址、沙塘农事试验场旧址等，这些旧址在国内外都有一定的影响，而且具备良好的开发利用条件。

刘三姐文化和抗战文化的研究、开发和利用，一直在我市具有良好的基础和氛围：以鱼峰山旅游为中心的刘三姐文化旅游已经成为我市重要的旅游和文化品牌；正在筹拍 30 集电视连续剧《刘三姐》和刘三姐文化娱乐中心都列入了我市“文化建设十大工程”，正在推进。我市抗战文化的旧址、建筑已经作为各级文物保护单位加以保护，韩国临时政府抗日斗争活动旧址建成陈列馆对外开放，美国飞虎队旧址已划定保护区域，张公岭旧址原址保护，沙塘农场试验场旧址正在柳北区政府主导下开发建设“中国农都——农事博览园”。

您提出的整合我市的文化遗产资源打造《刘三姐文化主题乐园》和《抗日战争主题乐园》，对于推进我市历史名城和旅游建设具有重要意义。建设抗日战争主题公园、开发张公岭军事工程旧址我们已经开始了初期的调查研究。另经市委市政府同意，文化产业管理运作公司已经在筹备阶段，届时该公司会综合研究平衡，对相关的产业项目进行运作。

再次衷心感谢您对文化建设工作的支持！

单位领导签名：李丽珍

柳州市文化局

二〇一一年六月十四日

送提案人：吴大虎等 13 位委员

抄送：市政府办公室、市政府督察室、市政协提案委员会

（承办人：潘晓军 联系电话：13078061997）